I. megoldas. Legyenek a négyszog csicsai pozitiv koriiljaras szerint A, B, C' és D. A négyszog szogeinek az
Osszege 360°, ezért van két szomszédos csticsa, mondjuk B és C, hogy B< + C< > 180°. Ha B’ és C’ ezek tiikorképe
a ,kozrefogd” AC, illetve BD &tlo felez6pountjara (1. dbra), akkor a B és C csucsok megvélasztasa miatt az AB,
BC és CD olcﬁgyenesek egyike sem vélasztja el a B’, C' pontpart és a négyszoget. A tiikrozések miatt masfelsl

-
AB = BC = C’'D, ahonnan kévetkezik, hogy AB'DC’ parallelogramma.

1. dbra

Ez azt jelenti, hogy B’ és C' szimmetrikusan helyezkednek el az AD felez6pontjara, igy egyikiiket az AD nem
vélasztja el a B, C pontoktol: ez a tiikorkép tehat nincs a négyszogon kiviil.

II. megoldas. Hasznéljuk az el6z6 megoldas jeloléseit. Hivjuk a négyszog egy cstcsat jonak, ha megfelel a feladat
kovetelményének. A négyszog konvex, az atlok tehat két részre osztjak a négyszog szogeit. Legyenek ezek az 2. dbra
szerint rendre a1, as, 81, B2, 11, V2, 01, O2.

A 2. dbrdrdl leolvashatd, hogy az A cstcs pontosan akkor jo, ha 81 < 1 és 02 < 5. Ez azt jelenti, hogy az atellenes
A, C cstcsok valamelyike akkor és csak akkor jo, ha 0 > (81 — 01)(B82 — d2) = s(A, C). Hasonléan kapjuk, hogy a BD
atlonak akkor és csak akkor van jo végpontja, ha 0 > (a; — v1)(a2 —¥2) = s(B, D).

a1 +6y = Ba 471, mert a 180°-ra kiegészit szogiik egyenls. Atrendezve oy — v, = f2 — d2. Hasonléan kapjuk, hogy
ag —v2 = 01 — B1. Ez azt jelenti, hogy minden konvex négyszogben s(A, C) + s(B, D) = 0, a fenti Osszegnek tehat van
nempozitiv tagja, és igy a megfelels atlonak van jo végpontja. A fentiekbdl az is kideriil, hogy egy altaldnos négyszoghen
pontosan egy jo csics van. Ha a négyszog trapéz, akkor az egyik atlé6 mindkét végpontja jo, egy paralelogrammanak
pedig mind a négy cstcsa ilyen.



